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ACTA COMISIÓN INFORMATIVA EXTRAORDINARIA DEL ÁREA DE CULTURA DEL DÍA 12 DE 
JULIO DE 2024 

 
En Salamanca, siendo las nueve horas y siete minutos del día doce de julio de dos mil 

veinticuatro, se reunió en la Sala de Comisiones de la Diputación Provincial de Salamanca, la 
Comisión Informativa de Cultura con carácter ordinario, constituyéndose con los miembros 
que figuran a continuación: 

 
Presidente:    D. David Mingo Pérez  
 
Vocales:   D. Santiago Alberto Castañeda Valle 

Dª Nieves García Mateos 
    D. José Roque Madruga Martín 
                D. Gerardo Marcos García 
    D. Roberto José Martín Benito 
    D. Ángel Luis Peralvo Sanchón 

D. Marcos Iglesias Caridad (suplente) 
    D. Juan Carlos Zaballos Martínez 
    D. Antonio Cámara López 
    D. Mario Cavero Martín 
    D. Luis Rodríguez Herrero 

D. Leonardo Bernal García (suplente) 
    Dª Myrian Tobal Vicente 
    D. Celestino del Teso Rodríguez 
 
Ausentes:   Dª. Eva María Picado Valverde 
    Dª Sara Sánchez Hernández 
 
         
Oyentes:  
   
Secretario Acctal:  D. Ramón García Sánchez 
 

 
 
Por la Presidencia se procedió a abrir la sesión, pasándose a continuación al 

conocimiento de los asuntos incluidos en el orden del día (que ha sido fijado por el 
Presidente, asistido por la Secretaría, en la forma determinada por el artículo 87 en relación 
con el 144, ambos del Reglamento Orgánico de la Diputación Provincial de Salamanca) que 
se relacionan seguidamente: 
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1.- LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR. 
 

Por unanimidad de los catorce diputados presentes, número que coincide con los que 
de derecho integran la Comisión, se aprobó en todos sus términos el acta de la sesión 
celebrada el día 5 de julio de dos mil veinticuatro. 

 
 

2.- DACIÓN DE CUENTA DEL PROYECTO “EXPERIENCIA TURÍSTICA TORO BRAVO EL 
GUARDÉS DE LA DEHESA”. 
 
 

D. David Mingo Pérez, Presidente de la comisión, cede la palabra al Diputado de 
Turismo y Patrimonio D. Juan Carlos Zaballos Martínez, quien da cuenta del siguiente 
expediente: 

 

 

“El Toro bravo, el guardés de la Dehesa”, se enmarca en el Plan Estratégico 

de Turismo en el desarrollo de experiencias turísticas al igual que se hace con otras 

experiencias como “Los Mil Otoños” o ”Naturaleza Escondida”. 

 

Es una propuesta de experiencias turísticas entorno al toro bravo, la dehesa, 

la naturaleza, la cultura, el arte y las tradiciones.  

 

El toro bravo ha sido y es fuente de inspiración en todas las Artes, literatura, 

poesía, danza, fotografía, cine, música, pintura o escultura. Cada una de las 

experiencias tiene al toro bravo como protagonista pero relacionado con la 

naturaleza, la música, la danza y las tradiciones. 

 

El proyecto consta de cuatro experiencias realizadas en cuatro ganaderías 

pertenecientes al club toro bravo y dehesa salmantina.  

Cada una de las experiencias tiene tres momentos.  

❖ Experiencia en la ganadería con una visita guiada 

❖  Actividad relativa a La cultura el arte o el patrimonio inmaterial  
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❖ Cantar y catar (degustación de los clubes de producto agro 

alimentarios de la Diputación de Salamanca, Salamanca en bandeja, 

o las rutas del vino Sierra de Francia y Arribes). 

 Toda la información sobre estas experiencias se podrá encontrar en el la 

página “El toro bravo el guardes de la dehesa”, 

https://elguardesdeladehesa.blogspot.com donde además del contenido e 

imágenes de las actividades se podrán realizar las inscripciones para participar en 

las cuatro experiencias que se han programado para esta segunda edición.  

Las inscripciones permanecerán abiertas hasta completar el aforo de 50 personas 

por actividad. Para el desplazamiento, a cada una de las dehesas se puede contar 

con un autobús 

CALENDARIO DE ACTIVIDADES 13, 20 Y 27 de julio y 3 de agosto 

HORARIO: Están programadas por la tarde noche en horario de 17:00 a 23:00 h. 

LUGAR  

 

 GANADRÍA CARREROS (Finca Carreros de Fuenterroble en el municipio de 

Sancti Spíritus)   

 GANADRÍA ORIVE (Finca Las Tapias en Villares de Yeltes) 

 GANADERÍA Herederos de Don Manuel Santos Alcalde (Finca Los Talayos en 

Ciudad Rodrigo) 

 GANADERÍA VALDEFRESNO (Finca Tellosancho en Tabera de Abajo) 

 

PROGRAMACIÓN 

Sábado 13 de julio.  

Música al atardecer en la dehesa.  Carreros de Fuenterroble (Sancti Spiritus)   

Visita a la ganadería Carreros, su museo y su historia. Concierto de acordeón, la 

copla, pasodoble y el sonido de la dehesa.    

https://elguardesdeladehesa.blogspot.com/
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Sábado 20 de julio   

Noche de estrellas. Las Tapias (Villares de Yeltes) 

Visita a la ganadería Orive. Aprovechando la oscuridad que nos brinda la noche en 

la dehesa se podrá disfrutar de una experiencia única, un paseo mágico rodeados 

de encinas centenarias para observar las estrellas  

Sábado 27 de julio  

Las tradiciones y el toro bravo. Los Talayos (Ciudad Rodrigo).   

Vista a la ganadería de Herederos de Don Manuel Santos Alcalde.  Representación 

de “Los mozos de Monleón” un romance que forma parte de nuestras tradiciones, 

de nuestro patrimonio inmaterial.  

Sábado 3 de agosto  

Danza entre encinas. Tellosáncho (Tabera de Abajo)  

Visita a la ganadería de Valdefresno. Danza entre la Diosa Atenea frente al toro, 

una lucha que simboliza la inteligencia del ser humano frente a la fuerza natural del 

animal. 

 

 
Y la Comisión se da por enterada. 
 

RUEGOS Y PREGUNTAS  

 
No se formulan 

 

Y sin más asuntos que tratar, siendo las nueve horas y doce minutos del día 12 de 
julio de dos mil veinticuatro, el Presidente procedió a levantar la sesión de lo que doy fe 
como Secretaria actuante. 
 
EL PRESIDENTE                       EL SECRETARIO ACCTAL. 
 
 
Fdo.: David Mingo Pérez                                               Fdo.: Ramón García Sánchez 


